

大公報社評

井水集

新年經濟實難料 中國獨好存隱憂

一年伊始，去舊迎新本應喜氣洋洋，但若細看全球的政經形勢卻難有喜氣...

去歲難忘，新歲難測。去年的全球政經大震盪回想起來仍令人心有餘悸...

從財經角度看，要了解今年及之後的近期形勢，必先看一些結構性的基本要點...

發達經濟正受到幾個深層因素夾擊：(一)缺乏有效的宏調擴張政策推動經濟...

從具體的層面看，今年全球經濟將要面對幾個難題：(一)GDP增長下調，在國際外需轉弱及信用緊縮等壓力外...

歐洲更高，在今年內必須開始作出必要調整，否則市場信心難保。此外，一些新興大國如印度也須注意削減赤字...

還有其他一些因素會加深上述難題的衝擊力，包括各國政局不安，民衆抗爭日烈...

在全球主要經濟中，看來只有中國仍可保住經濟的穩定高增長基本格局。但除外需轉弱的不利影響外...

鍾庭耀民調政治化

港大民意調查中心主任鍾庭耀昨日在一個電台節目中，指「中聯辦」宣傳文體部長郝鐵川「干預」學術自由...

事情的起因，是鍾庭耀日前進行了一項民調，設題是問被訪者認同自己是一個中國人還是香港人...

本來，這個命題的荒謬，不必郝鐵川指出，市民也會覺得幾近「阿媽係女人」般搞笑...

不過，如果僅以此來看待鍾庭耀的「學術」，那也確是太小覷這位「民調專家」了...

所以，鍾庭耀其實虛偽得很，既有膽設定「香港人不是中國人」的政治議題...

更可笑的是，香港回歸祖國已經十四年多，「中聯辦」作為中央駐港機構，對涉及「一國」概念的問卷發表一下意見...

如果說「香港人不是中國人」這一議題還不夠政治化，鍾庭耀下一個民調要推出「全港市民選特首」...

關昭

內地確保港澳市場 貨豐質優

【本報訊】迎新辭舊，年味漸濃。為全力保障對香港、澳門生活必需品的供應，內地各相關部門和地區正積極組織貨源...

據中新社二日消息：內地相關部門表示，2012年元旦、春節期間，將積極擴大內地食品農產品供港澳規模...

深圳開闢「綠色通道」

而內地供應香港的絕大部分民生物資，都經由深圳口岸輸送。為確保快速通關，深圳海關增設專門窗口...

針對供港鮮活塘魚，供澳門禽、畜、魚、蔬菜等鮮活物資特點，拱北海關實行24小時預約通關...

嚴格檢疫 食品放心

據悉，2011年1月至12月，僅拱北口岸驗放供澳門的鮮活產品已逾11.5萬噸。貨豐更要質優。為確保供港澳鮮活冷凍農產品質量安全...

增加冰鮮雞供港數量

近期，香港發生禽流感事件，特區政府決定暫停活雞進口。商務部、質檢總局密切關注疫情動向，通知企業做好應對防範...

海關總署對涉證的農副產品及生活必需品，嚴格要求出口企業提供有關許可證件驗放...

2011年，針對內地豬肉價格上漲、出口價格倒掛、市場波動等情況，商務部分別在1月、6月、10月和12月召開保障港澳供應工作座談會...



▲廣東國通物流的員工將供港鮮魚裝到密封冷櫃車中



▲文錦渡口岸的檢驗檢疫工作人員在檢查運港凍雞產品

▼從內地輸入香港的活牛



2011年1-11月

- 供港農產品 49.5 億美元，同比增長 32.4%。
● 供澳農產品 2.4 億美元，同比增長 22.7%。
● 供港活豬 134 萬頭、活牛 2.6 萬頭、活雞 207 萬隻、大米 2.8 萬噸、小麥粉 10.8 萬噸、蔬菜 60.7 萬噸、水產品 15.9 萬噸。
● 供澳活豬 8.7 萬頭、活牛 2500 萬頭、活雞 250 萬隻、大米 946 噸、小麥粉 6378 噸、蔬菜 4.7 萬噸、水產品 1 萬噸。

內地相關部門措施

- 海關總署：積極落實提前申報、集中申報、定期申報、24小時預約通關制度...
● 質檢總局：在確保產品質量安全的前提下，積極協助進口商及時掌握內地農產品供應的市場信息...
● 商務部：在安排2012年活畜禽供港澳出口配額時，充分徵求港澳特區政府有關部門意見...

京報：

中央深切牽掛港人過好年

【本報訊】中通訊二日消息：《人民日報》2日發表題為《全力保障港澳市場貨豐價穩》的評論員文章...

文章說，中央政府歷來高度重視內地對港澳生活必需品的穩定供應和品質安全...

文章說，目前，內地對港澳農副產品、水電氣等生活必需品供應穩定、調配有序、品質安全、數量充裕...

文章指出，元旦、春節期間，港澳地區生活必需品消費量將明顯增長，保供壓力加大...

文章還指出，廣東等主供口岸已備足輸往港澳的鮮活農產品，大批生產、運輸人員堅守崗位...

文章說，有關部門要做好突發事件應急準備預案，相關省市也要利用地域優勢，積極組織貨源...

文章說，有關部門要將保障港澳生活必需品的保供工作放在重要位置，全面滿足港澳市場的日常消費需求...

文章說，有關部門要將保障港澳生活必需品的保供工作放在重要位置，全面滿足港澳市場的日常消費需求...

文章說，有關部門要將保障港澳生活必需品的保供工作放在重要位置，全面滿足港澳市場的日常消費需求...

文章說，有關部門要將保障港澳生活必需品的保供工作放在重要位置，全面滿足港澳市場的日常消費需求...

文章說，有關部門要將保障港澳生活必需品的保供工作放在重要位置，全面滿足港澳市場的日常消費需求...

基因驗出突變 受體仍為禽類

深禽流病毒不會人傳人

【本報記者王一梅深圳二日電】深圳市疾病預防控制中心今日發布31日高致病性禽流感死亡病例H5N1毒株的基因序列...

人員體溫監測和醫學巡查，着重加強呼吸傳染病的排查和處置。深圳市2011年12月31日1例人感染高致病性禽流感疑似病例死亡...

深圳市疾病預防控制中心的專家們連續奮戰72小時，對2011年12月31日確診

的高致病性禽流感感染H5N1病毒。基因組序列進行測定和生物信息學分析，發現該患者感染的病毒屬2.3.2.1亞系的高致病性禽流感病毒...

株感染是由禽類直接感染到人的。而此前2005-2006年中國大陸南方流行的高致病性禽流感病毒主要為2.3.4譜系...

為了合理指導臨床用藥，深圳疾控中心專家對該病毒的耐藥性進行了分析，結果顯示，病毒對金剛烷類的藥物較為敏感...

疫情未影響穗市場

【本報記者曾春花廣州二日電】繼香港發現禽流感病毒及深圳一感染高致病性禽流感患者日前因醫治無效死亡後...

記者今天在市區的石牌東肉菜市場看到，無論是活雞檔口還是已宰殺好的雞肉檔口，不時都有顧客光臨...